







这是电商平台上一位卖家展示的"专特供酒"(网页截图拼版照片)。

新华社发

暗语揽客、看图选货、网络交易

"某品牌名酒,2016年,53度,500毫 升,6瓶,83000元。"记者在"京东拍卖"网 络平台上见到,这款酒起拍价比同款商品 市价高出数倍,还标有拼音字母暗语。

"拍品上的暗语字样,是一处知名建 筑的缩写,卖家以此暗示该拍品为'专特 供'品,所以价格昂贵。"经业内人士指点, 记者发现,常见的揽客暗语均是在暗示商 品的"专特供"属性。业内人士称"这是为 了避开网络平台技术监管。

记者还发现,在闲鱼、转转等二手交 易平台上,一些卖家在用暗语揽客之后就 会通过私信发送商品图片供买家选择。记 者收到的图片上,是多款带有鲜明专特供 标识的名酒酒瓶,样式不少。

为避责任搞假拍卖

记者注意到,此类酒品卖家大多数采 取打着"拍卖"幌子搞直售的方法。

"这款专供名酒直接购买4700元每 瓶,确定需要的话,我们为你做个专用链 接。"随后这名淘宝店铺客服专为记者发 来链接,起拍价4700元、出价5分钟即可 完成竞拍,与直售无异。"京东拍卖"平台 上也有此类情况

业内人士透露,卖家这种操作旨在逃 避对酒品质量与消费者权利承担法律责 任。"阿里拍卖"平台上的拍品下有这样的 提示:拍品介绍均由店铺自行发布并上 传,"7天无理由退换货"服务为卖家可选 服务,不强制送拍机构提供。还有一些卖 家在店铺介绍中提出,店铺出售的商品不 适用消费者权益保护法,一经售出,不予

真是"专特供"名酒吗?

据中国收藏家协会烟酒茶艺收藏委 员会副会长陈凯铭介绍,有些所谓"专特 供"名酒是过去产物,2012年后已对此严

"现在的真品大多是当时残存的一小 部分。"陈年老酒鉴定专家、国家一级品酒 师刘海向记者透露,据他的经验,从网店 流通入手的此类酒品八成都是假的,且 "专门造假的情况很普遍"

记者从一名"高仿"名酒定制销售人 员处得知,当前制作假"专特供"名酒需 求"挺旺盛",他们有专门的流水线和模 式满足客户需求。"我们用正宗的基酒, 还会加入正品酒,保证有正品味道,外行 喝不出来。"

另外卖家还告诉记者,6瓶一箱的假 特供某品牌名酒价格从2000元至5500元 价格不等,价格越贵的品相越真。"芯片是 真的芯片""包装都非常的贵,比普通的酒 贵几倍""也有800元一箱的,但防伪过不

"八成是假货" "九成为送礼"

"十分不靠谱"

标榜"专特供名酒"网络交易调查

新华社记者 颜之宏 闫红心 杨洋

"一瓶 2015 年的专供名酒, 115000 元。"记者近期发现,多家网络平台上有 卖家经营"专特供"名酒。

早在2013年,国家多部门就对"利用互

联网销售滥用'特供''专供'等标识商品"进 行了集中清理整顿,并明确发文"严禁中央 和国家机关使用'特供''专供'等标识"

这些所谓的"专特供"名酒是真的 吗?货从何来?怎样交易?新华社记者就 此展开调查。

了关,只能过手机NFC(近场通讯)验证, 酒精也比较次。"这位卖家还强调"基本上 找我的都是买假的'

陈凯铭告诉记者,个别地方存在制售 假"专特供酒"产业链,花点钱就能买整套 包装,包括酒瓶、酒盒、防伪码全套产品, 灌装什么酒都可以。

五粮液有关负责人表示,自白酒标签 禁用"特供""专用"字样以来,五粮液严格 落实要求,不再生产或授权生产"专特供" 酒,近年也再未对外销售过此类酒。

多名卖家告诉记者,购买者当中的 大部分是为了"送礼"。

"时常有人买,90%都是拿去送礼。 有卖家告诉记者。

对于如何鉴定酒品真假的问题,陈凯 铭、刘海等多名专家均表示目前并无面向 普通消费者的专门技术手段。

卖家则大多并不担心真假问题。"你 见过人家收了礼敢拎着一箱酒去验真假 吗?"一名卖家问。

酒可能假但责任必须真

多名专家均表示,不少所谓"专特供" 名酒仅是"打个名头""名实不副",有的甚 至质量低尘。

"以标榜'专特供'为荣,背后是官僚 主义和特权思想。"中国人民大学纪委办 副主任王旭教授建议,各级监察委可将

此类现象纳入日常监督重点,通过巡视 巡查、信访处理等发现线索,加强对公职 人员尤其是党员领导干部进行问责追 责,消除特权思想、警惕奢靡之风、防止 利益输送

对用"假拍卖"逃避责任的手法,中国 消费者协会专家委员会专家邱宝昌表示, 虽然拍卖法规定了拍卖人、委托人在拍卖 前声明不能保证拍卖标的真伪或者品质 的,不承担瑕疵担保责任。但在声明不免 责的同时进行虚假宣传同样不合法,应承 担法律责任。他还强调,卖家不能自我免 除法定义务,其对所售产品应承担的法律 责任不变

浙江大学光华法学院互联网法律 研究中心主任高艳东认为,部分商家 在网络平台销售法规政策禁止售卖的 物品且涉嫌虚假宣传、违反反不正当 竞争法,监管部门可对其处以行政处 罚。网络平台则应采取更积极的技术 手段,对"暗语交易"实施监管,真正尽 到合理审核义务。

中国酒业协会相关负责人提醒,广大 消费者在购买酒类产品尤其是高端酒类 产品时,一定要擦亮双眼,尽可能选择正 规购买渠道,避免买到假货,维权困难。此 外,酒类行业也要加强规范管理,一旦发 现存在制假售假现象,要及时向相关管理 部门反映、举报。

救孤 济困

热烈祝贺邵阳彩民喜获福彩双

色球第2020025期一等奖一注, 揽获奖金 **997** 万!







第2020082期

双色球 08 17 21 30 11 福彩3D 第2020191期

6 七乐彩 第2020082期 01 02 05 11 17 21 29 10

(摘自湖南福彩网)